

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ТЕХНИКА—В РУКАХ УШЕЛЫХ

С каждым годом растет техническая оснащенность Усть-Мрасской лесоперевалочной базы. Соответственно увеличивается и об'ем выпускаемой продукции. Если в 1961 году наша база сплавляла всего лишь около 100 тысяч кубометров древесины, то в нынешнем году сплав достиг 312 тысяч кубометров.

В нынешнем году по плану внедрения новой техники на базе было предусмотрено не так уж много пунктов—всего три. Но зато весомые. Это—создание полуавтоматической линии по разделке рудничного дольготя установка нового башенного под'емного крана БКСМ-14, внедрение прогрессивного дистанционно-патрульного метода сплава. Все три пункта успешно претворены в жизнь и вновь получены ощущимые результаты.

Что значит установка крана, вероятно, всем ясно. Было ликвидировано «узкое место» в производстве. Погрузка—выгрузка древесины стали осуществляться быстрее, проще, помехи на пути к достижению ритмичной работы цехов были сняты.

Полуавтоматическая линия позволила до предела упростить и облегчить работу на этом участке, а главное—сократить число занятых на производстве стоек более, чем вдвое. также повысилась культура производства и представилась возможность значительно сократить расходование средств по фонду заработной платы.

Что же касается дистанционно-патрульного метода сплава, то это нововведение вообще во всех

растет и благоустраивается на доме № 20, являются штукатуры-маляры Анна Алексеевна Рудный, Валентина Ивановна Головенкина и Любовь Дмитриевна Нечаева.

Текст и фото Ю. Хлыбова.

областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

Год издания 26-й  
№ 78 (2299)  
Среда,  
13 октября  
1965 года  
Цена 2 коп.

отношениях замечательное. До внедрения этого метода мы вели сплав по-старинке, пикетно-конвойным. На каждом полтора-два километрах находился пикет из двух-трех человек. Если база вела сплав по руслу реки, к примеру, на 90 километрах, то необходимо было иметь 130—150 сплавщиков. Много! А дела, между тем, не всегда обстояли благополучно. Часто случались заторы. И это понятно: два-три человека не в состоянии толком проконтролировать на двух километрах движение мощного потока леса, быстро ликвидировать затор, если он уже возник.

Сейчас, с внедрением нового метода, все обстоит иначе. Мощность потока леса еще более увеличилась, а заторов никаких не случается. Все дело в принципе организации труда. Пикетов у нас больше нет. Все 90 километров, обслуживаемые базой, разбиты на два участка. За каждый закреплена бригада. Члены бригады живут вместе, но круглые сутки поочередно на катерах и лодках патрулируют на своем участке реки. И если где-то обнаруживается хотя бы намек на возможность затора, туда тут же, немедленно выезжает в полном составе со всей имеющейся техникой вся бригада.

Преимущество этого метода сплава в том как раз и заключается, что он позволяет абсолютно свободно маневрировать и людьми, и техникой. Это главное, но не единственное. Дистанционно-

п

атрульный метод позволил еще и сократить численность сплавщиков почти втрое! Какая громадная

примеров таких немало. Словом, предприятие растет, увеличивается его техническая мощь. И самое радостное то, что новая техника попадает в руки умелых и добросовестных, способных

взять от нее все, на что она способна.

Ф. БУСЕЛ,  
инженер по рационализации

Усть-Мрасской ЛПБ.

XXIII съезду КПСС—достойную встречу

## НА ВАХТЕ—УДАРНИК

Более семи лет работает на Мысковском кирпичном заводе слесарь Н. А. Кузьмин. И все эти годы он в числе передовых тружеников. Да это и не случайно—какую бы работу ни поручили этому слесарю, он всегда ее выполнит хорошо и в срок. А слесарить приходится много: оборудование на нашем заводе торядком поношено. И вот чтобы оно всегда действовало, работает не жалея сил ударник коммунистического труда Н. А. Кузьмин и его товарищи.

Лучший производственник находит время и для общественной работы. Он депутат Мысковского городского Совета, член партийного бюро завода, член завкома профсоюза.

С особым подъемом трудится Н. А. Кузьмин в эти дни, когда весь наш коллектив встал на трудовую вахту в честь предстоящего XXIII съезда КПСС. Вдохновение и трудовой энтузиазм коммуниста является примером для беспартийных. И. Ющенко.

## Доброго пути!

12 октября с раннего утра в деревообделочном цехе Усть-Мрасской ЛПБ чувствовалось необычайное оживление. Лица рабочих были вззволнованы. Оживление угадывалось и в других цехах, и на других участках предприятия. И если бы в это время кто-либо со стороны попытался осведомиться у любого встречного, чем вызвано это волнение, тот, вероятно, с удивлением произнес бы: «А вы разве не знаете?.. Участку раскрай присваивается звание участка коммунистического труда...».

Да, эта весть быстро облетела все предприятие.

И вот четыре часа дня. Оканчивается первая смена. Но люди не спешат домой. Многие то группами, то в одиночку направляются к ДОПу. А там уже людно—поворнуться негде. Улыбки, смех, вззволнованные замечания. И вдруг... устанавливается глубокая тишина. На импровизированную трибуну поднимается начальник деревообделочного цеха Ф. К. Ивинин. Обводя всех долгим, вззволнованным взглядом, он разворачивает лист бумаги и зачитывает решение заводского комитета о присвоении обеим сменам раскрайочного участка звания коллективов коммунистического труда.

Слова его прерываются бурей аплодисментов. Всюду оживление. Затем слово берет мастер ОТК Набазаков А. С. Он рассказал как боролся коллектив за право называться коммунистическим.

Доброго пути вам в дальнее светлое будущее, молодые коллективы коммунистического труда! Верим, что трудиться отныне вы будете еще лучше, чем в предыдущие четыре года, которые посвящены были борьбе за это светлое высокое звание.

Ю. КУЗНЕЦОВ.

## ВОСПЕТЬ ВЕЛИЧИЕ НАРОДА

С хорошей инициативой выступил в эти дни городской комитет союза медицинских работников Мысков. В честь приближающейся 48-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции он решил провести смотр достижений коллективов художественной самодеятельности всех медицинских учреждений города. Подготовка к смотру началась 5 октября, дни смотра намечены на 12—13 ноября.

Цель этого мероприятия—зоспеть величие советского народа, величие его самоотверженного труда, верность заветам великого вождя революции Владимира Ильича Ленина. К

программам исполнительских коллективов предъявляются в основном два требования—высокая идеально-моральная выдержанность и высокая художественность.

По окончании смотра из всех выступавших будут определены три лучших коллектива, которым будут вручены грамоты горкома союза медицинских работников и отдела культуры горисполкома. Памятными подарками будут награждены лучшие солисты—певцы, танцоры, чтецы.

Е. ВАНЕЕВА,  
зав. отделом культуры  
горисполкома.



## НА РАЗНЫХ УРОВНЯХ

4 октября в начальных политических школах, школах основ марксизма-ленинизма и семинарах политического просвещения проходили первые занятия.

На высоком идеино-теоретическом уровне, при полной явке слушателей и хорошей организации провели эти занятия пропагандисты тт. Елфимова Г. В. (в начальной политшколе партийных организаций АТК и ДСУ), Коробейников В. Т., Задорожная Т. А. (в школах, созданных при ГК КПСС), Бушуев (начальная политическая школа ДОКа), Максимов (начальная политическая школа пожарной охраны), Понуровский (начальная политическая школа АТХ), Меньшиков (школа основ марксизма-ленинизма санэпидстанции), Дорогань (школа основ марксизма-ленинизма орас), пропагандисты ТУ ГРЭС тт. Кузнецова, Нуржанова, пропагандисты СУ ТУ ГРЭС тт. Будник, Масловский, Марквашев, Ушаков, Балицкий.

Они провели занятия содержательно, хорошо изложили материал первых тем.

К сожалению, не все утвержденные пропагандисты выполняют рекомендации кабинета политпросвещения, некоторые до сих пор не поняли важности овладения каждым коммунистом марксистско-ленинской теорией.

Так, тов. Красников (пропагандист начальной политической школы партийной организации песчано-гравийного карьера) «перенес» занятие на неизвестный день, т. е. сорвал учебу первого дня, а в среду провел его как организационное. Срыв занятий этот коммунист объясняет тем, что ему, как руководителю предприятия, политучебой с людьми заниматься некогда.

Пропагандист партийной организации МСУ т. Петров вообще

не явился на первое занятие, хотя 15 слушателей начальной политической школы его ожидали более 30 минут.

Пропагандисты ЮК СУ тт. Гуценко, Цой не провели занятия в своих школах из-за неявки слушателей, хотя сами же они являются руководителями предприятий. Не волнует срыв занятий в политшколах и секретарей партийных организаций песчано-гравийного карьера т. Шестакова, МСУ — т. Кислицина, ЮК СУ — т. Белоусова.

Плохая явка слушателей была в школах ТУ ГРЭС (секретарь парткома т. Вострецов П. А.). Здесь секретари партийных организаций не побеспокоились о первом дне работы школ, не всех коммунистов поставили в известность о часе и месте проведения занятий.

Перед началом учебного года состоялось заседание методсовета парткома ТУ ГРЭС, на котором был составлен план работы на квартал, обсуждался вопрос о проведении в школах первого дня занятий, но эту работу затем никто не возглавил.

Секретарь парткома тов. Вострецов не придал значения организации партийной учебы.

Хорошо подготовился к проведению занятий пропагандист школы основ марксизма-ленинизма партийной организации горисполкома т. Пахомов, но на занятие не пришло 11 коммунистов, в том числе и руководители отделов и учреждений тт. Ванеева, Бахарева, Рыжков и другие. Эти ком-

мунисты сами не придали важного значения своей идеиной за-калке.

Кабинетом партпросвещения ГК КПСС велась подготовительная работа к началу учебного года. Партийным организациям были даны конкретные установки о проведении первого занятия, но почему-то некоторые пропагандисты, не считаясь с рекомендациями, по-своему провели его и допустили ряд ошибок.

Пропагандисты школ основ марксизма-ленинизма горбольницы №№ 1 и 2 и хлебозавода посвятили первое занятие только организационным вопросам. Они не задумались над тем, как же будут слушатели усваивать на следующем занятии материалы сразу двух занятий!?

Нельзя не только срывать занятия, но и отступать от учебного плана, ибо программа точно определена сроком, временем, и всякое нарушение впоследствии явится перегрузкой, что приведет к некачественному усвоению программного материала.

Секретарям партийных организаций тех школ, где были сорваны занятия или была плохая явка коммунистов, следует немедленно разобраться с каждым слушателем отсутствием вовремя на занятии, и в течение учебного года проводить занятия школ в установленный бюро ГК КПСС день — понедельник каждой недели.

**А. ТАБЫШ,**  
зав. парткабинетом ГК  
КПСС.



В Томске-Усинском строуправлении в этом году создан кабинет политпросвещения. Здесь подбрана литература для слушателей политшкол.

На снимке: коммунист Полина Ивановна ТАУШ за подбором литературы.

Текст и фото Ю. ХЛЫБОВА.

## СИНИЙ КАРАНДАШ

На заседании партийного бюро товарищу М. обвили:

— Вы утверждаетесь пропагандистом школы основ марксизма-ленинизма. Учите — это ответственнейшее партийное поручение...

Коммунист М. это учел. К своему первому занятию готовился долго: понимал, что от него будет зависеть многое. Соответствующие главы из «Истории КПСС», работы В. И. Ленина, газетные и журнальные статьи — все было тщательно изучено, законспектировано.

Можно было ожидать: к проведению занятия пропагандист М. подготовился капитально. Но...

**4 ОКТЯБРЯ.** Первый день занятий. Еще и еще раз пропагандист перелистывает конспекты.

В этот день часть слушателей работала на совхозных полях. И все-таки явка была отличной. Ровно в 4.50 тов. М. сказал:

— Начнем, товарищи!

...Мой сосед задержался на работе, выполняя срочный заказ. Не успел даже умыться: торопился, боялся опоздать на занятие. Где-то остались припасенная тетрадка и авторучка. Товарищи подсунули ему несколько листков чистой бумаги, кто-то подал толстый цветной синий карандаш: «Пиши!»

И он старательно записывал: «Тема», «Вопросы», «Литература». Затем аккуратно вывел «Изложение темы». И дважды подчеркнул.

Пропагандист рассказывал. О «Союзе справедливых», студенческой демонстрации 1876 года у Казанского собора, хождение в народ. О том, как Марксу и Энгельсу поручили написать «Коммунистический манифест». О том, что история — наука общественная. Затем о

с'езде в Минске. Когда вышел первый номер «Искры» и кто был секретарем редакции. Как народников не поддержал народ. О том, что в принятой XXII съездом Программе КПСС творчески развиты основные положения марксизма. О том, что коммунизм — светлое будущее человечества. О трех периодах революционного движения в России...

**СИНИЙ КАРАНДАШ** находился в движении. «Изложение темы» уже было подчеркнуто раз десять. Весь листок покрылся квадратиками, рожицами и домиками. И ни единой строчки записи!

Кто-то упорно превозмогал дремоту. Прикрывая рот ладошкой, по очереди зевали.

Два часа прошло, а пропагандист только начал рассказывать о II съезде. И когда он доложил, что экономисты и бундовцы покинули съезд, в комнате негромко, но отчетливо послышалось:

— Нам говорили, что занятия будут по два часа...

Аудитория ожила:

— Уже семь минут лишних...

— На потом надо что-нибудь оставить...

— Пора кончать!

Заключительную часть скомкал.

**ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ** ничего не дало. Подавленный массой фактического материала, пропагандист не сумел выбрать из него самого главного. Стараясь рассказать обо всем, он толком не рассказал ни о чем. Товарищ М. не учел, что в его распоряжении только два часа.

Это очень трудно — за два часа изложить историю развития классовой борьбы пролетариата от восстания силезских ткачей, движения лuddитов и Париж-

ской коммуны до создания монолитной партии рабочего класса, приведшей нашу страну к победе социализма, а ныне возглавляющую борьбу за построение коммунизма.

И пропагандисту, пожалуй, не нужно было рассказывать о многих деталях. Ведь не столь важно знать, в каком году у Казанского собора выступил Плеханов. Гораздо важнее знать, почему этот самый Плеханов, так упорно распространявший марксизм, после II съезда вдруг изменил делу пролетариата.

Очень важно было раскрыть, в чем заключалась ошибка народников и почему Ленин с ними боролся.

Ведь пропагандист знал, что Маркс и Энгельс первыми указали на пролетариат, как на могильщика капитализма. И Ленин видел, что у России не может быть «своего», особого пути. Поэтому он боролся с теми, кто отрицал революционную силу быстро растущего русского пролетариата.

Не разъяснил, к сожалению, пропагандист и смысл того, что значит «сочленение социализма с рабочим движением». А это очень важно. Ленинский «Союз борьбы» впервые осветил слепую забастовочную борьбу знанием целей, задач и методов этой борьбы.

Не очень убедительным оказалось в изложении товарища М. поэтому и рассказ о том, почему Ленин так настойчиво боролся и с «легальными марксистами», и с экономистами, почему разгорелись упорные споры при обсуждении первого параграфа устава партии.

А ведь понять это — значит, понять главное содержание первой темы.

И тогда слушатели быстрее усвоили бы и то, почему бун-

довцы и экономисты, упорно рвавшиеся на II съезд, вдруг демонстративно покинули его.

**У НАС** выработались свои «измерители» для оценки таких занятий. О них обычно говорят: «проведены хорошо», «прошли так себе...», или «проведены плохо...». Оценку первому занятию, проведенному товарищем М., официально никто не давал. Но она дана ему двадцатью слушателями, в том числе и слушателем, который рисовал синим карандашом именно тогда, когда следовало записывать.

И, честное слово, обидно. Обидно за пропагандиста, чей труд не принес желаемых результатов. Обидно за сорок потерянных на этом занятии человеко-часов!

**К**огда слушатели разошлись, товарищ М. попросил меня поделиться своими впечатлениями. Выслушал меня и смущенно произнес:

— Выходит, первый блин — комом...

Да, к сожалению, комом.

Но впереди еще много занятий. И ошибки не должны повторяться.

Пропагандист в ходе занятий и сам без особого труда может определить, интересно ли он рассказывает. Один из таких способов — наблюдать за одним из слушателей. Если его синий карандаш (или авторучка) рисует квадратики — нужно немедленно перестраиваться. Нужно расшевелить аудиторию, уяснить, когда она перестала следить за рассказом. Если требуется — нужно вернуться, повторить. Что именно сделать — зависит от искусства пропагандиста.

Но синий карандаш должен писать! А писать он будет лишь тогда, когда пропагандист будет рассказывать о главном.

**О. ИВАШЕНКО.**

## По родной стране

МОДИБО КЕЙТА ОТВЫЛ

из СССР

СИМФЕРОПОЛЬ. 10 октября Генеральный секретарь партии Суданский Союз — РДА, президент и председатель правительства Республики Мали Модибо Кейта, который находился в Советском Союзе с официальным визитом по приглашению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, отбыл на родину из СССР.

\*\*\*

ВСЕСОЮЗНАЯ ВЫСТАВКА ТВОРЧЕСТВА РАДИОЛЮБИТЕЛЕЙ КОНСТРУКТОРОВ

МОСКВА. В Политехническом музее открылась 21-я всесоюзная выставка творчества радиолюбителей — конструкторов. На ней представлено около 500 радиоприемников, звукозаписывающих аппаратов, коротковолновых и ультракоротковолновых радиостанций, электронных аппаратов. Эта выставка, проходящая под девизом «Радиолюбители — техническому прогрессу», — убедительный пример творческой активности радиолюбителей.

«ПУТЬ К ПОБЕДЕ»  
2 стр. 13 октября 1965 г.

## ИДЕТ ПОДПИСКА

КАЖДЫЙ свой день миллионы советских людей начинают чтением «Правды». Газета приходит во все населенные пункты нашей необъятной страны, города и поселки, деревни и аулы, кишлаки и стойбища — всюду, где живут и трудятся советские люди.

— Внимание, говорит Москва! Слушайте материалы сегодняшнего номера «Правды»! — Этую утреннюю передачу ждут на далеких полярных зимовках и в раскаленных зноем пустынных песках, на кораблях, бороздящих океаны, и в высокогорных экспедициях. Слово «Правды» звучит на весь мир.

В свежем номере газеты — живой, трепетный, наполненный кипучим трудом день нашей жизни, день новых событий, новых больших свершений на пути к коммунизму. Каждый номер «Правды» вдохновляет советских людей на новые славные дела.

«Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным» — эти слова напечатаны в заголовке «Правды». Созданная 53 года тому назад ленинская «Правда» стала первой ежедневной легальной большой советской газетой России.

Владимир Ильин не раз отмечал заслуги «Правды» в организации революционной борьбы рабочего класса, в укреплении и сплочении рядов партии на основе революционного марксизма. Газета сыграла выдающуюся роль в борьбе за свержение царизма и капитализма, за победу Великой Октябрьской социалистической революции, за создание и укрепление первого в мире Советского государства, за претворение в жизнь ленинского плана строительства социализма.

У «ПРАВДЫ» большие и славные традиции. Первыми ее читателями и распространителями явились питерские рабочие. Распространение «Правды» было боевым партийным поручением. Газета и сейчас сильна своей неразрывной связью с читателями, с трудающимися. Достаточно сказать, что лишь за первые пять месяцев нынешнего года «Правда» получила свыше 170.000 писем

из всех уголков страны. Тираж «Правды» теперь — около 7 миллионов экземпляров. По всей планете несет ленинскую «Правду» идеи марксизма-ленинизма, пропагандирует опыт коммунистического строительства в СССР, зовет массы к борьбе за свободу, демократию, национальную независимость и социализм.

Главное внимание «Правда», как и вся наша печать, сосредоточивает на вопросах внутренней жизни страны. Материалы «Правды» посвящены насущным проблемам промышленности и транспорта, практическому осуществлению решений мартовского Пленума ЦК КПСС по дальнейшему подъему сельского хозяйства. «Правда» стремится ярче показывать на своих страницах созидательный труд советского народа, поддерживать все новое и передовое, что рождает творческая инициатива масс, подвергать острой принципиальной критике недостатки в хо-

зяйственном и культурном строительстве, в работе партийного и государственного аппарата. Газета бичует пережитки прошлого, косность, бюрократизм, зазнайство — все, что мешает нашему движению вперед.

Большое внимание уделяется идеологической работе, морально-этическим темам. С принципиальных позиций «Правда» выступает за деловые взаимоотношения людей в коллективе. Она показывает благородство и мужество советских людей, их богатый духовный мир.

В «Правде» постоянно сотрудничают видные ученые, партийные руководители, работники промышленности и сельского хозяйства, передовики производства, деятели культуры. Газета имеет собственных корреспондентов во всех союзных республиках, во многих краях и областях. Новому в жизни страны, ее людям посвящаются очерки, зарисовки, ре-

портажи, интервью. На страницах газеты широко представлена спортивная информация.

СЕГОДНЯ «Правду» читают во всех частях света. Около 40 ее корреспондентов работает за рубежом. Развернутые утром свежий номер газеты, на ее страницах — последние новости, полученные из Европы и Азии, из Америки, Африки, Австралии. «Правда» стремится оперативно и как можно полнее освещать международную жизнь, держать своих читателей в курсе важнейших событий.

Велик международный авторитет «Правды». Материалы газеты изучаются в правительственные кругах всех стран, ее оценки и суждения повсюду берутся в расчет. Слово «Правды» — это слово нашей партии, голос всего советского народа. За словом «Правды» — гигантская мощь Союза Советских Социалистических Республик.

## Письма в РЕДАКЦИЮ

### Злойший враг

Приятно наблюдать, когда семья год от года крепнет, в ней царят дух доверия и уважения друг к другу.

И очень горько видеть, когда в семье начинается разлад — ссоры, скандалы. Мне, как работнику милиции, часто приходится иметь дело с семьями, где в отношениях супругов уже наметилась трещина. Обычно разлад начинается с того, что кто-нибудь из супружников стал пить, плохо относиться к своим семейным обязанностям. Вот, например, семья Суриковых. В. Суриков бросил работать, перестал помогать семье, начал пропивать вещи жены и ребенка. Дело дошло до того, что он пропил детский меховой комбинезон, и ребенку в холодные дни нечего будет надеть. Суриков, молодой, здоровый мужчина, имеющий неплохую специальность, начинает вести жизнь паразита, отравляя своим поведением жизнь жены и детей.

Не лучше положение и в семье Шахматовых. А. Шахматов, имея двух детей, продавал и пропивал вещи, принадлежащие семье.

Есть и другие «мужья», которые тоже пьют, а выпив, начинают учить жену и детей «уму-разуму», да так, что слышат эти скандалы все соседи. Так, 26 сентября А. Дегтярев пришел домой взвесел, начал избивать жену и детей, пришлось вмешаться милиции. Можно привести еще ряд подобных примеров.

Пьянство — злойший враг в семье. Оно способно заставить супругов потерять уважение друг к другу, способно разбить любую семью, искалечить с раннего возраста душу детей, не говоря уже о том, что пьянство снижает трудовую дисциплину и производительность труда на производстве.

**А. САМОРОКОВ,  
участковый уполномоченный  
ГОМ.**

## Грустные воспоминания

Прошло спортивное лето... И оставил о себе грустные воспоминания.

Спортсмены города, проанализировав итоги, вынуждены были констатировать: настоящего спорта в городе нет. Нет массовости — источника мастерства, нет роста спортсменов-разрядников из новичков, не считая нескольких человек. Кто-рече, нет самого главного.

Много упущений было, конечно, в работе горспортсюза. Прежде всего, за прошедший спортивный сезон очень мало было проведено соревнований. Два — по легкой атлетике, одно — по велосипедному спорту, первенство города по футболу, спартакиада «Соколенок» для школьников, соревнование по волейболу и баскетболу — вот весь перечень.

Проанализируем глубже некоторые из этих соревнований.

В первенстве города по велосипедному спорту участвовали всего две команды — ТУ ГРЭС и лесоперевалочной базы. У остальных... не было велосипедов. В строительном управле-

нии ТУ ГРЭС, например, инструктор физкультуры т. Борисов велосипеды раздал кому-то, а некоторые даже продал. И ни руководителю предприятия, ни председателю постройкома, ни секретарю комсомольской организации до этого нет дела.

На заводе ЖБК велосипедов вообще нет. Председатель завода ТУ ЗЖБК считает, что они и не нужны совсем. А в организациях, где нет штатных инструкторов физкультуры, абсолютно никто не беспокоится не только о велосипедах, но и о спорте вообще. Отсюда и получается, что в городских соревнованиях участвуют две команды.

Совершенно заглохла спортивная жизнь на строительстве Томь-Усинской ГРЭС, ЦЭММ, ДОКе, в Мысковском автохозяйстве, МСУ и ряде других. Чем же заняты комсомольцы, молодежь этих предприятий и организаций? Ведь добрую половину всей комсомольской работы должна составлять спортивная.

Хочется также отметить недостатки в руководстве горспортсюза.

Статки в руководстве горспортсюза коллектиками физкультуры. Не заслушивались периодически отчеты руководителей коллективов на президиуме городского совета спортивных обществ. Работа коллективов не контролировалась.

Мало было требовательности со стороны горспортсюза и к заводским комитетам, а также к некоторым руководителям предприятий, где не ведется спортивная работа.

Недостатков много — и мелких, и крупных.

Очень плохо готовились кадры судей, инструкторов-общественников. Да и те, которые были, не отличались дисциплинированностью. Например, бывший директор стадиона, судья по футболу тов. Бакай сорвал несколько соревнований.

Сейчас есть необходимость избрать новый состав президиума горспортсюза с тем, чтобы он взялся за работу по-настоящему. Старый состав не оправдал надежд, самоустранился от работы. Фактически непосредственно спортивной работой занимался только председатель горспортсюза. И, естественно, он не мог один, без помощи предприятий, горкома комсомола исправить положение дел. Кроме того, председатель горсовета ДСО «Труд» тов. Суворов больше внимания уделял областным соревнованиям, чем массовости спорта в нашем городе.

В будущем спортсменам города необходимо учить все эти недостатки. В коллективах физкультуры необходимо как можно чаще проводить соревнования, спартакиады, организовывать туристические походы, уделять внимание оздоровительной работе.

Комсомольским, профсоюзным и партийным организациям нужно взять под свое непосредственное руководство спортивную работу на предприятиях, так как спорт способствует физическому и духовному воспитанию молодежи.

**Л. ПЕПЕЛЯЕВ,  
инструктор физкультуры  
ТУ ГРЭС.**



Отлично трудятся на Томь-Усинской подстанции слесари Работы, выполненные ими, — Калинин Дмитрий Иванович и Кузнецов Василий Павлович.

На снимке: Калинин Дмитрий Иванович и Кузнецов Василий Павлович за ремонт трансформатора.

Текст и фото Ю. Хлыбова.

«ПУТЬ К ПОБЕДЕ»  
13 октября 1965 г. стр. 3

# ЧЕРВОТОЧИНА



Писарев Дмитрий Иванович (1840—1868 гг.), выдающийся русский литературный критик, публицист, революционный демократ.

Фотохроника ТАСС.

Часто встречаешь в газетах очерки, зарисовки о замечательных советских людях. Людях, для которых законом поведения стала великая заповедь эпохи: человек человеку — друг, советчик и брат. А в жизни, пожалуй, встречаешь таких людей и еще чаще. Можно сказать, на каждом шагу. И оттого так легко дышится, оттого так легко и радостно работает. Знаешь: попади в беду — тут же тебе помогут друзья.

Это хорошо. Но, честное слово, я просто не знаю, как вести себя, как относиться к некоторым явлениям нашей жизни, с которыми нет-нет да и сталкиваешься. Я имею в виду, если можно так выразиться, темных особей в нашем обществе, особей с множеством предрассудков, с некоей червоточиной в душе. Всего больше меня всегда волнует и интересует, откуда эта червоточина взялась. Ну откуда? Разве содействует практическая жизнь нашего общества, нашего народа ее появлению?

А вот существует же эта червоточина в душе человека и тончит его.

Все эти размышления родились и заволновались в моей голове благодаря одной из работниц Мысковской автостанции, некоей Маслюковой.

Пришла она к нам на автостанцию в 1960 году. Что ж, человек как человек. Просит работы. Пожалуйста! Устроили ее кондуктором.

Устроили, да не знали кого.

Как говорится, кота купили в мешке. Купили в мешке, но уж в скором времени он и выбрался наружу. И начала Маслюкова творить пакости. То пассажирам нарубит, то диспетчера оборвет, то водителя какого.

Ладно, терпели. Бывает с людьми. Может, неполадки какие личные, может так, не осмотрелась, не обмыкла еще. Но тов. Маслюкова и не собиралась «обмыкать». И так с постоянными трениями, с «царепинами» прожил коллектив с ней вплоть до августа 1964

года, когда Нина Николаевна легла на операцию.

Операция, верно, серьезная. С участием даже проводили ее на лечение. С участием встретили и из больницы. Пришла она, попросила: «Дайте легкую работу». Как отказать человеку, не пойти навстречу? Назначили кассиром.

Но через неделю выяснилось: кассиром она работать не может. Недостачи, неточности в кассе.. Банк отказался иметь с ней дело.

Побеседовали с Маслюковой и, заручившись ее благосклонным согласием, назначили ее кондуктором на автостанцию (иначе говоря — диспетчером). Все вроде хорошо уладилось. Вздохнули по-свободнее и Маслюкова с мужем (водителем автобуса Сайфулиным), и руководители автохозяйства.

Однако «мира да благоденствия», как на то все рассчитывали в нашем АТХ, не получилось.

Людям свойственно забывать плохое в своих собратьях. Забыли за время лечения Маслюковой о ее коготках и руководители автохозяйства. А коготки-то у нее тут как тут: оказались при себе в прежнем порядке. Да только теперь, почувствав за собой «власть», выпустила она их пуще прежнего.

На пассажиров, водителей, кондукторов посыпалась оскорблена чуть ли не матерные: «Отвали! Не ори! Отвяжись!..». А в путевках пошла путаница, ни соблюдения расписания, ни отметок в графике. Мало того, вскоре обнаружилось, что она не прочь и потерянные пассажирами вещи унести домой «для сохранности». Были два таких случая...

На производственных собраниях кондукторы, водители, работники

автовокзала не раз высказывали ей свое порицание, советовали одуматься, перестать грубить и унижать людей, исправиться.

Куда там!

Откуда все это — и презрение, и пренебрежение к честным, прямолинейным, прямодушным людям, ей же от всего сердца желающих хорошего?

Вот ведь загадка! Это мне и непонятно — секрет этой червоточины, этой гнильцы, с «высоты» которых никудышные люди вроде Маслюковой считают себя вправе попирать наше общество, законы, по которым оно живет.

Маслюкову, конечно, не стали слишком долго терпеть, убрали с диспетчерской должности, перевели кондуктором в автобус, кем она работала и прежде. И сделали это, кстати, не в ущерб ее здоровью: по заключению врача она, оказывается, вполне может работать на линии.

Но Маслюкова «бунтует». Второй месяц уже не выходит на работу. Ничего не дав коллективу, отплатив ему презрением и злословием за его же заботу о ней, она вновь хочет вытребовать каких-либо уступок и преимуществ. А платить, вероятно, будет тем же...

Очень бы хотел, чтобы читатели нашей городской газеты высказали свое мнение обо всей этой истории и, главное, попытались объяснить мне, в чем секрет этой червоточины, раздевающей душу той же самой Маслюковой (ведь не всегда была она в ней), каково ее происхождение. Потому что люди, пораженные ею, все-таки встречаются в нашем обществе, хоть и редко.

С. ГОЛИГУЗОВ,  
водитель автобуса.

## В ФОНД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПЕЧАТИ

РИМ. По данным на 9 октября, в фонд итальянской коммунистической печати собрано 1275 миллионов лир, сообщает газета «Унита». Сбор средств продолжается. Итальянские трудящиеся ставят целью собрать 1,5 млрд. лир.

## СБИТО 649 САМОЛЕТОВ

Вьетнамское информационное агентство сообщает, что над Северным Вьетнамом с 5 августа 1964 года сбито в общей сложности 649 американских самолетов.

Зам. редактора  
А. Г. АКУЛОВ.

Южно-Кузбасскому строительному управлению срочно требуется на постоянную работу: прораб (оклад 149 рублей) и мастер (оклад 126 рублей).

Обращаться по адресу: п. Нагорный, остановка автобуса «Заводская», отдел кадров, с 9 утра до 17 часов.

ДЛЯ РАБОТЫ НА ТОМЬ-УСИНСКОЙ ГРЭС ТРЕБУЮТСЯ СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ ОБОРУДОВАНИЯ.

ОДИНОКИЕ ОБЕСПЕЧИВАЮТСЯ ОБЩЕЖИТИЕМ. СЕМЕЙНЫЙ БУДЕТ ПРЕДОСТАВЛЯТЬСЯ ЖИЛПЛОЩАДЬ В ПОРЯДКЕ ОЧЕРЕДНОСТИ.

ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ ТУ ГРЭС.

Мысиковскому СУ треста «Томусахстрой» требуется на постоянную работу в комплексные бригады: плотники, каменщики, бетонщики.

Обращаться по адресу: г. Мыски, ул. М. Горького, дом № 12, второй этаж, отдел кадров МСУ.

Меняем двухкомнатную квартиру в пос. Ключевом (квартал 8, д. 4, кв. 19) со всеми удобствами на равноценную в пос. Притомском. Обращаться после 5 час. вечера.

Зосимов Михаил Васильевич, прож. по ул. Дальней, 10, возбуждает дело о расторжении брака с Жулановой Галиной

Александровной, прож. в городе Междуреченске, квартал 23, д. 6 кв. 7.

Дело будет слушаться в народном суде г. Мысков.

## Смотрите на голубом экране

### СРЕДА 13 ОКТЯБРЯ

11.00 Для малышей. Урок английского языка.

11.20 «Повесть о Пташине». Художественный фильм.

### ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Репортаж дня.

19.10 Мы были в Бресте.

19.30 Для малышей. Мультипликационный фильм.

19.50 Угадай-ка!



20.10 Урок английского языка.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «Повесть о Пташине». Художественный фильм.

21.50 Второй хлеб.

### ЧЕТВЕРГ 14 ОКТЯБРЯ

19.00 Вести хозяйство экономики грамотно! «Сколько стоит дом построить».

19.30 «Сердце, отданное на-

роду». Документальный фильм. «Остановись у картины». Научно-популярный фильм.

20.00 Суровая правда войны. «Великая Отечественная».

20.30 Телевизионные новости

20.40 В помощь школе. В программе передача «Когда закончились уроки» и учебные фильмы «Бородино» и «Бутлеров».

21.30 «Кто оседляет коня?»

Художественный фильм.

Адрес редакции: г. Мыски, ул. Советская, 23. Телефоны: редактора — 0-75, заместителя редактора и зав. промышленно-транспортным отделом — 1-44, зав. отделом культуры, быта и писем трудящихся — 3-55, ответственного секретаря — 1-26, зав. типографией и бухгалтерией — 0-89, корректорской — 0-83.

Гор. Мыски, Кемеровской области, типография издательства газеты «Путь к победе». Газета выходит три раза в неделю

Тираж 4.000 экз.